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Віра Усик  

СTРАТЕГІЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ: 
ВІД ПРОБЛЕМ ДО ПЕРСПЕКТИВ 

Важливим елементом прискорення соціально- економічного розвитку України є 
ефективна державна інноваційна політика, яка здатна забезпечити реалізацію 
інноваційної моделі розвитку та сприяти сталому розвитку країни. В Україні 
задекларовано опанування такої політики, але реальних кроків зроблено зама-
ло. Метою статті є аналіз реалізації інноваційного потенціалу України та 
розроблення трансмісійного механізму його державного регулювання через Стра-
тегію інноваційного розвитку. Під час викладу основного матеріалу було вико-
ристано графічний метод, метод порівняння та індексний метод. У результаті 
проведеного дослідження було обґрунтовано необхідність удосконалення підхо-
дів до розробки системи державного регулювання та підтримки інноваційного 
розвитку України. Аналіз результатів стратегій інноваційного розвитку Украї-
ни дав змогу зробити висновок, що в Україні було реалізовано песимістичний 
сценарій інноваційного розвитку, хоча запропонована методика визначення ін-
дексу реалізації інноваційного потенціалу свідчить про позитивну тенденцію 
щодо реалізації інноваційного потенціалу. У розробленому трансмісійному ме-
ханізмі державного регулювання інноваційного розвитку в Україні було визна-
чено необхідні елементи Стратегії інноваційного розвитку. Теоретичне засто-
сування результатів дослідження пов’ язане зі структурою Стратегії інновацій-
ного розвитку, а запропонована методика є варіантом практичного застосуван-
ня. 

Ключові слова: інноваційний розвиток, стратегія, інноваційна політи-
ка, індекс реалізації інноваційного потенціалу, трансмісійний меха-
нізм. 

JEL: O31.  

У глобалізованому світі інновації перетворилися на домі-
нуючий фактор прогресу суспільства і підвищення конкурентосп-
роможності економіки, найбільш повного задоволення потреб, 
раціонального розподілу світового доходу. Рівень конкуренто-
спроможності кожної країни визначається спроможністю вітчиз-
няних науково- інноваційних і виробничих структур здійснювати 
наукові відкриття й винаходи, генерувати якісні зрушення в 
економіці, протистояти технологічним загрозам і гідно презен-
тувати себе на світовому ринку. 

Теоретичне підґрунтя аналізованої проблеми пов’ язане з 
відсутністю чіткого алгоритму створення Стратегії інновацій-
ного розвитку. Необхідність її створення в нашій країні давно 
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визнана на папері на законодавчому рівні, зокрема в " Страте-
гії економічного та соціального розвитку України « Шляхом єв-
ропейської інтеграції» на 2004–2015 роки" та в проекті " Стра-
тегії інноваційного розвитку України на 2010–2020 роки в умо-
вах глобалізаційних викликів". 

Велика кількість змін у законодавстві, неефективність 
державного управління, невідповідна інфраструктура, відсут-
ність стимулів, недосконалий механізм державно- приватного 
партнерства – це неповний перелік, що призвів до інноваційно-
го розриву України з іншими розвинутими країнами світу. 

Виходячи зі сказаного вище, основними цілями статті є 
аналіз реалізації інноваційного потенціалу України через 
створення інтегрального індексу, зіставлення закладених та 
наявних результатів інноваційного розвитку та створення 
трансмісійного механізму державного регулювання інноваційного 
потенціалу через Стратегію інноваційного розвитку. 

Проблемні питання щодо формування інноваційної політики 
як на  
макро-, так мікрорівнях досліджували зарубіжні і вітчизняні 
науковці, зокрема: А. Амоша, Б. Андрушків, В. Геєць, А. Даниленко, 
М. Жулинський, Н. Красноутська, Ю. Левенець, Е. Лібанова, 
О. Онищенко, Г. Румпф, В. Семиноженко, В. Тараненко, Л. Федулова, 
Н. Чухрай, О. Ястремська та ін.  

Проблеми інноваційного розвитку та стратегії його 
реалізації на теренах ЄЄ є предметом постійних обговорень під 
час конференцій та круглих столів. Ми не заперечуємо той 
факт, що органи державної влади України цікавляться питаннями 
інноваційної політики ( адже беззаперечним є те, що проводять-
ся парламентські слухання, ухвалюються нові програми та стра-
тегії розвитку), але, на жаль, складається практика, що стра-
тегії інноваційного розвитку не мають ефективного завершення, 
як правило, створюються задовго до закінчення строків дії 
попередньої. 

Тому й досі низка питань, пов’ язаних із проблемами й 
особливостями розвитку вітчизняного ринку інновацій, не виче-
рпані, залишаються недостатньо дослідженими проблеми перспек-
тив України у стратегічному інноваційному розвитку. 

Можливості та напрями переходу національної економіки до 
інноваційної моделі розвитку залежать від наявного у країні 
інноваційного потенціалу, а активний розвиток інноваційного 
підприємництва у світі свідчить про те, що воно є важливим 
пріоритетом розвитку національної економіки, основою соціаль-
ної стабільності та своєрідним двигуном економічного розвит-
ку. В сьогоднішніх умовах інновації – це єдиний спосіб вижи-
ти, оскільки бізнес стає чимдалі глобальнішим і конкурентні-
шим, слугує зміцненню ринкових позицій суб’ єктів бізнесу, а 
отже, сприяє економічному піднесенню тих держав, що підтриму-
ють розвиток інноваційного підприємництва у своїй країні. 
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Нині інноваційні процеси в економіці України ще не набу-
ли вагомих масштабів ( табл. 1), адже частка підприємств, що 
впроваджують інновації, стоїть на рівні 12–14% від загальної 
кількості підприємств, що менше в 3–4 рази, ніж в інноваційно 
розвинутих економіках. Інноваційну діяльність в Україні 2012 
року здійснювало лише майже кожне п’ яте підприємство ( тобто 
17,4%), тоді як частка інноваційно активних підприємств сягає 
30–50% ( у Німеччині – понад 70%, Люксембурзі – понад 60%, 
Бельгії, Португалії та Ірландії – понад 50%, в Угорщині, Лит-
ві та Болгарії – близько 30%, у Польщі – понад 25%). Частка 
реалізованої продукції інноваційними підприємствами становить 
останнім часом 3–5%.  

Більшість дослідників інноваційного потенціалу наголошу-
ють на необхідності дотримання простоти в оцінюванні остан-
нього. У зв’ язку з цим пропонуємо використати показники, що 
наведені в табл. 1, і розрахувати на їх основі індекс реалі-
зації інноваційного потенціалу України ( ІІ): 

,
3

321 III
II

++=
    

(1), 

де І1, І2, І3 – нормалізовані значення таких показників: 1) 
питома вага підприємств, що займалися інноваціями, 2) частка 
реалізованої продукції інноваційними підприємствами, 3) пито-
ма вага промислових підприємств, що впроваджували інновації, 
%. 

Таблиця 1 
Інноваційна активність підприємств в Україні 

Роки 
Питома вага  

підприємств, що займа-
лися інноваціями, % 

Частка реалізованої  
продукції інноваційними 

підприємствами, % 

Питома вага промислових 
підприємств, що впрова-
джували інновації, % 

2000 18,0 6,8 14,8 
2001 16,5 6,8 14,3 
2002 18,0 7,0 14,6 
2003 15,1 5,6 11,5 
2004 13,7 5,8 10,0 
2005 11,9 6,5 8,2 
2006 11,2 6,7 10,0 
2007 14,2 6,7 11,5 
2008 13,0 5,9 10,8 
2009 12,8 4,8 10,7 
2010 13,8 3,8 11,5 
2011 16,2 3,8 12,8 
2012 17,4 3,3 13,6 
Джерело: Статистичні дані України [ Електронний ресурс] Державна служба ста-
тистики України. Доступний з: www.ukrstat.gov.ua.  

З метою забезпечення співвідносності показників було ви-
користано таку формулу нормалізації: 

.
значенняМінімальнезначенняеМаксимальн

значенняМінімальнезначенняФактичне
показниказначенняанеНормалізов

−
−= (2) 

Мінімальне та максимальне значення усіх показників оби-
ралися за даними аналізованих років, що наведені у табл. 1. 
Результати розрахунків наведено в табл. 2.  
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Таблиця 2 
Результат оцінювання реалізації інноваційного потенціалу  

за запропонованою методикою 

Показ-
ник 

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

ІІ 0,98  0,88  0,99  0,57  0,44  0,32  0,4 0,62  0,45  0,34  0,34  0,52  0,58  
Джерело: складено автором. 

Динаміка визначеного показника ілюстрована рис. 1. 

 
Рисунок 1. Динаміка інтегрального індексу реалізації іннова-

ційного потенціалу в Україні 
Джерело: складено автором. 

Аналіз даних дає підстави зробити висновок, по- перше, про 
циклічність інноваційного розвитку в Україні, та, по- друге, про 
тенденцію покращення за останні два роки і повернення до показ-
ників докризового періоду. 

Зазначимо, що в ЄС було проведено аналіз показників, до-
тичних до дослідницької сфери та інновацій (" Шкала інновацій-
ного Союзу"). 25 показників було розподілено за трьома кате-
горіями: " Умови" ( людські ресурси, фінансова підтримка, при-
вабливі дослідницькі системи), " Діяльність компаній" ( рівень 
інноваційності європейських компаній) та " Результати" ( вплив 
інноваційних досліджень на конкретні результати економіки) 
( Гармонізація.., 2011).  

Цей європейський інноваційний індекс, який розраховуєть-
ся на основі системи індикаторів науково- технічного розвитку 
– Європейського інноваційного табло ( ЄІТ) [European 
Innovation Scoreboard (EIS)] дозволяє, на думку експертів ЄС, 
об' єктивно оцінити рівень науково- технічного розвитку країн-
учасниць Співтовариства. 

Експериментальні розрахунки EIS для України за 2007 рік 
( Держстат України не збирає всю необхідну для розрахунків 
інформацію) дозволяють визначити місце нашої країни у рейтин-
гу Європейського інноваційного табло ( рис. 2). 
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Рисунок 2. Місце України у рейтингу  
Європейського інноваційного табло 

 
Джерело: Інноваційна спроможність та технологічна готовність української 
економіки у міжнародних порівняннях [ Електронний ресурс] / Український ін-
ститут науково- технічної і економічної інформації // Доступний з: 
http://www.uintei.kiev.ua/viewpage.php?page_id=432.  

Україна знаходиться в останній за рівнем інновативності 
четвертій групі – " країни, що наздоганяють" зі значенням індек-
су 0,23. У порівнянні з іншими країнами ЄС відставання України 
становить: від " країн- лідерів" – приблизно у 3 рази ( Швеція – 
0,68), від " країн- послідовників" – у 2 рази ( Велика Британія – 
0,48), від країн " помірні інноватори" – 1,6 раза ( Норвегія – 
0,35) 1. 

За результатами щорічного звіту Global Innovation Index 
2013 року Україна опустилася з 63- го на 71- ше місце за рів-
нем розвитку інновацій. Всього дослідники оцінювали країни 
за 84 показниками, серед яких були простота відкриття нового 
бізнесу, податковий тиск, якість освіти, доступність мікро-
фінансування, обсяг угод із залученням венчурного капіталу 
і т. д. Україна зі значенням індексу 35,78 ( за шкалою від 0 
до 100) виявилася між Тунісом і Монголією ( для порівняння: 
Молдова – на 45- му місці, Румунія і Польща – на 40- му і 49-
му місцях відповідно, Росія, втративши одинадцять позицій, 
опинилася на 62- му місці, Грузія – на 73- му, Білорусь – на 
77- му) 2. 

                            
1 Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобаліза-
ційних викликів [ Електронний ресурс] / Офіційний сайт Міністерства економічного 
розвитку і торгівлі України. Доступний з: 
http://www.me.gov.ua/control/publish/article/info_b oxes?art_id=138982&cat_id=1389
78. 
2 Украина потеряла восемь позиций в рейтинге стран по уроню развитий инноваций 
[ Электронный ресурс] / Корреспондент. Режим доступа: 



Стратегія інноваційного розвитку України: від проблем до перспектив

  

39 

Наявні дослідження діяльності українських підприємств 
демонструють комплекс проблем, що виникають при формуванні та 
реалізації ними стратегії інноваційного розвитку, зокрема, 
пов’ язаних із невизначеністю результатів виконуваних робіт. 
На шляху переходу до моделі інноваційного розвитку існує бага-
то невирішених питань, серед яких однією з головних є пробле-
ма державної підтримки інноваційного потенціалу. У програмних 
документах та реальних діях державної влади поки що не знай-
шли належного місця інноваційні чинники економічного зростан-
ня в Україні. Тому, хоча й вдається досягти економічного зро-
стання, проте воно нестабільне, оскільки майже не пов’ язане з 
інноваційним розвитком національної економіки і точно не зу-
мовлено ним. 

Розмови, дискусії, конференції, семінари, слухання і 
т. п. на рахунок інноваційного розвитку тривають не одне деся-
тиріччя, але, на жаль, проблеми і досі залишаються невиріше-
ними. За роки незалежності було ухвалено близько 500 норм, 
але жодна не була виконана, не доведена до кінця. На сьогодні 
створена розгалужена система нормативно- правових актів, що 
регулюють інноваційну сферу, але частина з них не працює, 
інша – є суперечливою. Законодавчі акти містять неточності у 
трактуванні базових теоретичних понять інноваційної сфери, 
окремі статті та підпункти є недосконалими та неузгодженими з 
іншими положеннями; не можна чітко визначити механізм контро-
лю. 

Останньою з прийнятих стратегій була " Стратегія економі-
чного та соціального розвитку України " Шляхом європейської 
інтеграції" на 2004–2015 роки" 3. У ній було передбачено три 
сценарії інноваційного розвитку – песимістичний, базовий та 
оптимістичний ( табл. 3). 

Таблиця 3 
Сценарії інноваційного розвитку економіки України 

Показник Песимістичний Базовий Оптимістичний 
Частка інноваційної продукції 
в промисловості 

7-10 11-30 >30 

Рівень інноваційної активнос-
ті в промисловості <18 18-40 >40 

Частка промислових підпри-
ємств, що впроваджували інно-
вації 

<15 15-35 >35 

Джерело: Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах 
глобалізаційних викликів [ Електронний ресурс] / Офіційний сайт Міністерства 
економічного розвитку і торгівлі України. Достурний з: 
http://www.me.gov.ua/control/publish/article/info_b oxes?art_id= 
138982&cat_id=138978. 

                                                                      
http://korrespondent.net/business/ economics/157615 3-ukraina-poteryala-vosem-
pozicij-v-rejtinge-stran-po-urovnyu-razvitiya-innov acij. 
3 Указ Президента України від 28.04.2004 № 493/2004 " Про Стратегію економіч-
ного та соціального розвитку України " Шляхом європейської інтеграції" на 
2004-2015" [ Електронний ресурс] / Офіційний веб- портал Верховної ради Украї-
ни. Доступний з: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/493/2004. 
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За даними табл. 1 та критеріями Стратегії, що наведені в 
табл. 3, можемо констатувати, що на сьогодні ми маємо резуль-
тати песимістичного сценарію. Адже за останніми даними ( ста-
ном на кінець 2012 року) частка реалізованої інноваційної 
продукції у загальному обсязі реалізованої промислової проду-
кції становить 3,3% 4; частка промислових підприємств, що 
впроваджували інновації, досягла 13,6%; рівень інноваційної 
активності у промисловості знаходиться на рівні 17,4%.  

Згідно з цією ж стратегією передбачалося три етапи інно-
ваційного розвитку України, де на останньому (2010–2015) мало 
б відбуватися закріплення позитивних тенденцій. Але вже у 
2009 ( не чекаючи етапу закріплення позитивних тенденцій, 
яких, на жаль, і не було досягнуто) була створена нова " Стра-
тегія інноваційного розвитку України на 2010–2020 роки в умо-
вах глобалізаційних викликів" 5 ( з 2009 року існує лише проект 
цієї стратегії, що створений на виконання Постанови Верховної 
Ради України від 17 лютого 2009 р. № 965-VI " Про проведення 
парламентських слухань " Стратегія інноваційного розвитку 
України на 2010–2020 роки в умовах глобалізаційних викли-
ків"). 

У 2004 році, крім Стратегії, було ухвалено Постанову КМУ 
" Про затвердження Державної програми прогнозування науково-
технічного та інноваційного розвитку на 2004–2006" 6, мета якої 
зводилася до створення системи прогнозування науково-
технічного та інноваційного розвитку та визначення пріоритетів 
розвитку. На це Уряд згідно з Постановою передбачав 2 млн грн, 
з яких 900 тис. було спрямовано на розробку довгострокового 
прогнозу, а 510 – на розробку сценаріїв розвитку, інше – на 
навчання і т. п. 

Крім того, у того ж 2004 року було ухвалено дев’ ять За-
конів України щодо інноваційної діяльності, близько 40 поста-
нов Кабінету Міністрів України та розпоряджень міністерств, 
але це так і не сприяло розвитку інноваційної діяльності в 
Україні. 

У 2005 році до Закону України " Про внесення змін до За-
кону України " Про державний бюджет України на 2005 рік" та 
інших законодавчих актів України" було внесено зміни з питань 
інноваційної діяльності, зокрема " Про інноваційну діяльність" 
та " Про спрощений режим інвестиційної та інноваційної діяль-
ності технологічних парків", яким було ліквідовано усі меха-
нізми стимулювання інноваційної діяльності. 

У проекті нової Стратегії7 головною метою є забезпечити 
до 2020 року підвищення впливу інновацій у 1,5–2 рази порів-
няно з теперішнім часом. Розвинуті країни світу, на відміну 
                            
4 Статистичні дані України [ Електронний ресурс] Державна служба статистики 
України. Доступний з: www.ukrstat.gov.ua. 
5 Стратегія інноваційного розвитку України на 2010–2020 роки в умовах глобаліза-
ційних викликів. 
6 Постанова Кабінету Міністрів України " Про затвердження Державної програми 
прогнозування науково- технологічного та інноваційного розвитку на  2004–2006 
роки" від 25.08.2004 № 1086 [ Електронний ресурс] / Офіційний веб- поратл 
Верховної ради України. Доступний з: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1086-2004-%D0%B F. 
7 Стратегія інноваційного розвитку України на 2010–2020 роки в умовах глобаліза-
ційних викликів. 
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від України, визначаючи стратегічні напрями інноваційного 
розвитку, зазначають конкретні пріоритети. Так, наприклад, 
США, збільшуючи фінансування фундаментальної науки, планує 
скоротити за 10 років споживання нафти; Ізраїль – зосереджує 
зусилля на опрісненні морської води; деякі країни Європи пла-
нують " озеленити" економіку. 

Одним із систематичних недоліків усіх програмних україн-
ських документів є те, що чітко не визначено, які ж функції 
повинні виконувати органи державної влади. Як правило, пере-
лік органів державної влади, що здійснюють реалізацію іннова-
ційної політики в Україні, є задовгим і, крім того, всі вони 
не мають спільної стратегії в цьому напрямі. Зазвичай заходи 
щодо розвитку інноваційної діяльності в основному зосереджені 
на реструктуризації центрального адміністративного апарату 
управління цими процесами і спрямовані на жорстку координацію 
цих робіт " з центру". Такий підхід скоріше характерний для 
планової соціалістичної економіки, ефективність якої в цілому 
відома. Як свідчить світовий досвід, національні стратегії 
інноваційного розвитку провідних країн світу спрямовані на 
створення сприятливих умов для інноваційної діяльності, прин-
ципів і механізмів державної підтримки цієї роботи, а не на 
створення центральних органів для їх жорсткої координації. 

У проекті нової Стратегії8 автори наводять " оптимізовану 
схему управління науково- технологічним та інноваційним розви-
тком", але до неї знову ж таки включено десятки органів дер-
жавного управління, які певною мірою реалізовуватимуть цілі 
інноваційної політики. А це знову безліч координаторів, кері-
вників та розпорошення бюджетних коштів. Інноваційній системі 
потрібний єдиний державний лідер, наприклад, в особі, Агентс-
тва з науки та інновацій, а не розгалужена система мініс-
терств, відомств, комітетів та інших структур.  

Отже, на жаль, масштабні національні програми сприяння 
інноваційному розвитку мали обмежений позитивний вплив на 
ситуацію в економіці, одна з причин цього " полягає в тому, що 
вони не підтримуються конкретними інструментами політики, 
якими б ефективно управляли державні інститути, що відповіда-
ють за виконання завдань інноваційного розвитку" ( Інноваційна 
політика…, 2011. С. 123). 

Ознайомившись з національними стратегіями та планами 
розвитку у сфері досліджень та інновацій деяких країн ЄС 
( операційна програма " Інноваційна економіка" Польщі на 2007–
2012 роки; Національна політика Чеської Республіки в галузі 
досліджень, розробок та інновацій на 2009–2015 роки; Рамкова 
програма інвестицій у науку та інновації на 2004–2014 роки 
Великої Британії; Національна стратегія у галузі науки, тех-
нологій та інновацій 2020 Австрії тощо) та з огляду на зазна-
чене вище, спробуємо побудувати трансмісійний механізм держа-
вного регулювання інноваційного потенціалу через Стратегію 
інноваційного розвитку ( рис. 3). 

                            
8 Там само. 
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Рис. 3. Трансмісійний механізм державного регулювання 
інноваційного розвитку України 

Джерело:  
складено автором.  

Побудований трансмісійний механізм – це схематичне зо-
браження зв' язку елементів Стратегії та цілей державного ре-
гулювання через інноваційний потенціал. Як видно з рисунка, 
наявність та виконання зазначених елементів Стратегії сприя-
тиме високому рівню індексу реалізації інноваційного потенці-
алу, що у свою чергу забезпечить реалізацію основних цілей 
державного регулювання економіки. 

 
Висновки та перспективи дослідження. Результати проведе-

ного дослідження дають підстави для таких висновків: 
- інноваційна активність підприємств та рівень упрова-

дженості інновацій останнім часом має тенденцію до підвищен-
ня, тоді як частка реалізованої продукції такими підприємст-
вами знижується; 

- запропонована методика визначення інноваційного потен-
ціалу показала, що реалізація останнього здійснюється в Укра-
їні циклічно; з 2010 року індекс реалізації інноваційного 
потенціалу має тенденцію до підвищення і становить наразі 
0,58 ( що ідентично рівню 2003 року); 

- нормативно- правова база щодо інноваційного розвитку і 
Стратегія інноваційного розвитку, зокрема, має обмежений по-
зитивний вплив на ситуацію в економіці і містить багато нето-
чностей і суперечностей; 

- розроблений трансмісійний механізм державного регулю-
вання інноваційного потенціалу через Стратегію інноваційного 
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розвитку показує систему певних каналів, які є ланцюгами 
змінних, якими передається імпульс змін, і має таку схему:  

елементи стратегії інноваційного розвитку → інно-

ваційний потенціал → цілі державного регулювання. 

Вважаємо, що для інноваційного розвитку України необхід-
но забезпечити збереження та реалізація інтелектуального по-
тенціалу; впроваджувати сприятливу фінансову, кредитну, пода-
ткову та митну політику; забезпечити страхування інноваційних 
ризиків державою; створити єдину правову базу щодо інновацій-
ного розвитку, в т. ч. охорони інтелектуальної власності; за-
безпечити тісну співпрацю між бізнесом і наукою та ефективне 
функціонування інноваційної інфраструктури і т. д. Варто до-
опрацювати та створити деякі нові для інноваційного розвитку 
закони, імплементувавши європейські норми, забезпечити вико-
нання цих та інших нормативно- правових актів, їхню фінансову 
підтримку, створити належну інфраструктуру, активізувати сек-
тор малого та середнього бізнесу, створивши систему стимулів і 
заохочень для учасників інноваційного процесу. Стратегія ж 
інноваційного розвитку України повинна бути простою й зрозумі-
лою, з чіткими й реальними пріоритетними напрямами розвитку, 
які справді можливо реалізувати за відповідний період. Для 
цього варто дещо запозичити зі світової практики, апробувати, 
вести моніторинг змін, гармонізувати; необхідно чітко сформу-
лювати цілі, визначити ресурсне забезпечення їхнього досягнен-
ня та відповідальних за конкретну діяльність; усунути дублю-
вання, суперечності в законах, програмах, у роботі органів 
державної влади та інших органах, які забезпечують реалізацію 
інноваційної політки. 

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямі будуть 
спрямовані на розроблення ефективних механізмів реалізації 
державної інноваційної політики, на пошук нових форм та мето-
дів стимулювання інноваційного розвитку та створення удоско-
наленої методики розрахунку реалізації інноваційного потенці-
алу в Україні. 
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